

龙泉街道：“村支书”变身“网络主播”

为帮助村民实现产销对接，畅通农产品销售渠道，龙泉街道村庄网格支部书记纷纷注册抖音直播号，变身“网络主播”，不仅向网友们展示当地特色农产品，还当起了“超级导购”，成为“直播带货”助力乡村振兴的中坚力量。

满贡村党支部书记刘永龙创立墨城满贡合作社以来，组织村庄种植科研专家培育出的新品种特色黑小麦，秉承着“党建引领，品质保障，”打造健康安全无添加食品的原则，同步开发了黑小麦石磨面粉、黑麦馒头、黑麦面条等黑麦系列产品，解决村里妇女就业难问题，带动妇女就业1000余人次。在创立合作社的同时，为拓宽销路，刘永龙创立“满贡合作社农产品甄选”抖音号，利用休息时间学习网络直播技术、销售技巧和拍摄技术，每周晚上直播带货，帮助村民打开销路，增加收入。近期玉米上市，刘永龙又带领村民在田间地头进行直播，现场帮

玉米打包发货，网民纷纷加购下单，带动村庄产业的发展，让满贡村民在家门口也能挣到钱。借助抖音直播及微信等线上平台，刘永龙创立的抖音号直播2个月时间，营业额20余万元，带动村民就业1000余人次，既宣传了村庄及特色农产品，扩大销售渠道，提高村庄知名度，又激发村民的干事热情，提高党组织的凝聚力，吸引更多资源来到满贡村。

鑫泉村柳林网格的邹淑萍和莲花山村汪河水南网格的修悦莎，作为短视频平台的直播带货能手加入了新时代文明实践家庭站，她们将为群众免费教授网络销售技巧，并通过直播平台帮助村民群众销售农产品。

正大·莲乡优品展销中心位于蒲渠里村西河北网格村，占地600余平方米，由龙泉街道与青岛正大有限公司联合打造，蒲渠里村莲禾生态农业旅游发展专业合作社运营管理，展销中心既方便了辖区村民家

门口购物，也满足了来龙泉旅游的游客们一站式选购地方特色农产品的需求。网格支部书记贾洪宽利用各大网络直播平台进行线上展示销售，使龙泉特色农产品让更多网民知晓。

龙泉街道相关负责人表示，网格书记和带货能手进行直播带货，是一次全新的探索。组团吹响集结号，以代言人身份为村庄的特色产品、旅游产品、乡村文化产品推广宣传，是助力强村富民和乡村振兴工作的有机结合。街道还将延续“合作社直播带货+农户”的合作模式，通过合作社线上推广、农户抱团，把合作社和农民结成了“命运共同体”，为农业新技术、新品种的推广普及提供广阔平台和有力支撑，为扩大销售渠道，带动村民就业，加快乡村振兴提供全新视角，作出更大贡献。

(张筱莉)



8月6日，区图书馆开展立德树人主题宣讲活动。通过阅读指导课程及经典名著分享会及知识竞赛，推动少儿读者爱读书、读好书、善读书良好习惯的养成，提升少儿读者知识水平和人文修养，将“立德树人”渗透到“阅读引导”中，助力未成年人全面发展和健康成长。

(王章)

即墨交警严查『百吨王』超载车辆

连日来，即墨交警聚焦货运车辆违法重要路段、时段，严厉查处大货车超载等交通违法行为，及时消除道路交通安全隐患，全力稳定辖区道路交通安全形势。

7月25日零时20分许，滨海中队执勤交警在省道S503将涉嫌严重超载的鲁H92***的重型半挂牵引车查获。民警依法对驾驶员刘某开具强制措施凭证，并将违法车辆暂扣并引导至联合治超停车场，依法对其落实一超四罚措施严肃处理。经称重，该车核载49吨，实载131.1吨，超载100%以上。

7月30日21时40分许，岙兰路中队执勤交警将涉嫌超载的鲁UN8***号重型自卸货车查获。民警对驾驶员李某开具强制措施凭证后，将违法车辆暂扣并引导至联合治超停车场，依法对其落实一超四罚措施严肃处理。经称重，该车核载31吨，实载66.9吨，超载100%以上。

8月1日凌晨2时许，高新区中队执勤交警在G204国道将涉嫌严重超载的鲁BM9***查获，民警依法对驾驶员刘某某开具强制措施凭证，并将违法车辆暂扣并引导至联合治超停车场，依法对其落实一超四罚措施严肃处理。经称重，该车核载49吨，实载107.18吨，超载100%以上。

8月1日2时30分许，高新区中队执勤交警在G204国道又将涉嫌严重超载的鲁BB9***查获，民警依法向驾驶员宋某某开具强制措施凭证，并将违法车辆暂扣。经称重，该车核载49吨，实载105.85吨，超载100%以上。

以上四位驾驶员因驾驶机动车载物超过最大允许总质量百分之百以上，违反《中华人民共和国道路交通安全法》第四十八条第一款、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十四条第一款，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十二条第二款，将被处以罚款2000元、驾驶证记6分的处罚。

(黄谦益)

时维燕：社区居民的“贴心小棉袄”



时维燕(左下)正在与工作人员协商管道整改方案。

初次见到时维燕，她正在小区内帮一位老人寻找走失的小狗，因为着急，加上一路小跑，她的脸上布满汗

水，她顾不上歇，继续在小区内耐心寻找。经过一个多小时，终于帮老人找回了小狗。

时维燕说：“刘奶奶今年90岁了，有点轻微小脑萎缩。她的大儿子20年前去世给她造成了很大打击，其他孩子也都忙，不能时常陪伴她。我经常看她自己一个人呆坐着闷闷不乐，这只小狗总是陪在她身边。老人刚刚着急地找到我，说她的狗不见了，我明白这只小狗对她的重要性，要是狗

找不回来对她是一个很大的打击。万幸，终于找到了。”平时，她会经常去看望刘奶奶，一次下水道堵塞需要该楼座每户居民凑钱，她考虑到老人的情况自掏腰包帮着垫付，老人知道后一直要把钱还给她，她让老人别放在心上。

“要做就要做好，既然选择了这份工作，就要负责任，对得起居民对我的信任。”这是古城居委会第五网格网格员时维燕的座右铭。

自工作以来，为服务好自己的一亩三分地，时维燕每天忙活在自己网格内，用自己的责任心和行动赢得了居民高度的信赖。其中，“贴心的小棉袄”、干活认真、动作麻利、业务水平过硬、有爱心，是居民对时

维燕最多的评价。

居民无小事，事事记心上。古城社区13号楼厨房下水管经常堵塞，居民时常请工人疏通。今年四月的一天，时维燕日常巡查到北阁西路时，发现有一家门头房已经出租，而13号楼经常堵塞的下水管正好经过此门头房。如果不及吋整改下水管，发生堵塞居民请工人疏通时，会给租户店铺弄脏、造成损失，万一租户阻止工人疏通管道还会产生不必要的纠纷。时维燕立刻向上级领导汇报了该情况。随后，时维燕找到承租方协商整改管道，经过多次为承租方做思想工作，承租方同意整改此管道，及时为居民解决了不必要的麻烦，受到居民的好评。

(孙天怡)